

火炬手金晶  
拐杖美女  
跑向巴黎

从埃菲尔铁塔出来后的第三棒就是来自上海的残疾人火炬手金晶。还在金晶等待火炬传到她这里时，路旁的不少华人就发现了路中间的她：“哎，这一棒是咱中国人啊！加油！”有人这样喊了起来。而金晶也是左手握火炬，右手擦拳向大家示意。

金晶是联想推荐的火炬手，能够作为巴黎站的第一位中国火炬手当然和她的感人经历分不开。金晶，从小就热爱奔跑，在九岁时命运却和她开了个玩笑，恶性肿瘤让她失去了一条腿。从此，生命蒙上了阴影，奔跑成了永远的梦想。然而面对突如其来的打击，她并没有失去生活的信心。2001年7月13日，也就是北京申奥成功那天，金晶加入上海轮椅击剑队，成为一名轮椅击剑队的队员。

她克服了身体残疾带来的一切困难，以坚强的意志和奥运精神不厌其烦地刻苦训练，在属于她的那个赛场上取得了相当优异的成绩，几年的时间里拿到了多个世界级的击剑奖牌。

金晶用自己的顽强意志在生命里谱写着最优美的乐章。27岁的金晶在火炬传递后告诉记者，能担任火炬手她真的很开心。“希望火炬能让我心中奔跑的火种再次熊熊燃烧，我希望我举着的‘祥云’，也能鼓舞更多人！”她说。

捷报奥运联盟特派记者 马洪文 快报记者 吕远



金晶

# 埃菲尔铁塔点燃激情

——北京奥运火炬巴黎传递侧记



快报捷报奥运联盟圣火传递第五站特派记者 马洪文



埃菲尔铁塔下的舞龙表演 新华社记者 周文杰 摄

## 铁塔下五星红旗飘扬

记者是提前两个小时来到埃菲尔铁塔下的。那个时候已有很多华人举着五星红旗和北京奥运会的标志向铁塔下聚集，同时很多法国人也向火炬传递的起点埃菲尔铁塔聚拢。逐渐从地铁站到铁塔下将近2公里的道路两侧，已经站满了期待目睹圣火传递的人们。

来自青岛的记者在人群中突然听到几句乡音。循声望去一对老年华人夫妇正在分工，老先生说他拿照相机照相，让老伴拿摄像机摄像。记者上前一打听这两位老人都是青岛人，因为女儿嫁到法国他们才跟着一起来的。老先生姓黄，他的老伴姓王。黄老先生以前还是山东省京剧团老演员。看到家乡人，二老显得很激动。他们告诉记者作为生活在海外的华人，一方面有着生活习惯等多方

面的不习惯，一方面又在深深思念着家里的父老乡亲，因此当听说北京奥运火炬要在巴黎传递时，二老就开始做准备，要用相机和录像机把圣火传递的画面记录下来。“虽然现在六七月份回国的机票已经开始涨价了，但我们还是决定那时候回国，就是去不了北京也可以在青岛家门口看看帆船赛。那时候咱也当东道主。”二老和记者聊得正欢，旁边一位留学生模样的姑娘上来问：“你们是青岛的吧？我也算是半个青岛人。我妈、我姨都是青岛人。我姨就住在五四广场附近……”

突然周围的人头开始攒动，“火炬传过来了！”不知道谁喊了一声，人群顿时乱了，大家都冲上马路开始跳脚观望。

## “祥云”仿佛来到“主场”

巴黎站的奥运圣火沿着塞

纳河畔一直在传递，折返点后火炬传递来到了埃菲尔铁塔遥相对的人类博物馆门前。

这里路旁的鲜艳红色顿时吸引了大家的目光。“中国，加油！圣火，加油！”的口号声不时传来。原来来自巴黎甚至整个法国的200多名留学生出现在这里，他们手持五星红旗和北京奥运会的会徽标志以及为北京2008奥运会加油的横幅，来为火炬传递呐喊助威，他们的到来简直让“祥云”仿佛来到“主场”。

记者找到他们的一个组织者，这位组织者告诉记者他们都是来自巴黎13所公立大学以及其他大学的中国留学生，其中有些人还是专门从外省赶过来的。大家都觉得北京奥运圣火在巴黎传递是所有中华儿女的骄傲，大家为了目睹圣火一早就从各个学校赶来了。而且同学们还自发制作了一些条幅，给圣火传递造

声势。

一位来自山西的女同学告诉记者，她刚刚看了圣火从眼前跑过，那一瞬间她感觉自己眼睛都湿润了。作为中华儿女的一员，她在那一刻感到了无比的光荣和幸福。如果学业允许，8月份她一定要回北京去看看奥运会。

## 60岁老先生传递圣火

作为法国侨界的代表，今年60岁的吴武华老先生也参加了昨天的火炬传递。更为巧合的是他跑的正好是巴黎站的第60棒。他跑的一段是从奥赛到巴黎市政厅。传递火炬之前记者在他的传递点见到了他。他难以掩饰兴奋之情：“我太高兴了，虽然这些天很忙，但那都是值得的，我其实是乐在其中。”

吴武华祖籍潮州，1976年随同家人来法，1979年加入法国籍，在担任法国潮州会馆常务副会长后，为华人融入当地社会做出了诸多贡献。他颇有感触地说：“如今中国国力增强，作为华人，我们的感触其实是最深的，尤其看到中国一天天地强盛，我们的心里别提有多高兴了。北京奥运会的召开是全体中华儿女的骄傲，我今年60岁了，能够在有生之年看到并亲身参与这一盛会，可以说是太有幸了。这次火炬传递的经历也必将成为我一生中最难忘的记忆。”

“这次火炬传递的口号是点燃激情，传递梦想。要我说对于所有炎黄子孙，那应该是点燃热爱祖国的激情，传递振兴中华的梦想啊！”火炬传递结束后面对众多记者的采访，吴老先生兴奋地说道。

巴黎当地时间昨日下午5点，奥运圣火巴黎站的传递在法国奥委会旁边的夏莱蒂体育场圆满结束，当地华人随后进行的舞龙舞狮表演与熊熊燃烧的圣火盆一起交相辉映，为巴黎圣火传递画上了圆满的句号。

捷报奥运联盟特派记者 马洪文（发自巴黎）



倒计时 122 天

北京·08  
奥运会特刊

我们在这里

孙中



A39 版

2008年4月8日 星期二

责编：袁歲 美编：侯婕 组版：谈雷



# 朗阁雅思寻人启事

我们专业做雅思

· since 1999 ·

您为雅思未到六分迷茫困惑吗？

朗阁雅思现在就要找您

我们寻找的您

1. 雅思考试未满6分
2. 短期内想取得雅思高分
3. 具有强烈的学习热诚

请您赶快联系我们

在朗阁您将得到：

1. 免费雅思一对一学习指导
2. 量身定做您的学习方案
3. 报名即享受朗阁为您雅思考试买单，享受惊喜折扣！
4. 将享受朗阁为您提供全程考试跟踪服务，为您雅思考试保驾护航！

**寻人启事**

新街口 84720071  
山西路 83246577



## 4月雅思课程热推

(听说读写单项均保8分)

起步6分班(保6争8) 开班：4月21日

入学标准：适合三校生、初中生英语水平的学员

基础6分班(保6争8) 开班：4月19日 4月21日

入学标准：适合高中生、护士等英语基础薄弱的学员

突破6分班(保6争8) 开班：4月14日

入学标准：适合高三毕业英语水平

精品6分班(保6争8) 开班：4月12日 4月14日

入学标准：适合大学四级或相应英语程度学员

85直达班(保8.5分) 开班：4月12日 4月14日

入学标准：适合雅思必须考8.5分的学员

口语三级 4月15日 三晚

[更多新开课程敬请来电咨询]

新街口校区 汉中路27号华联商厦（西门）11层

可乘坐地铁 公交车1W/3W/4W/5W/9W/18W/25W/28W/51W/16W/33W/34W/35W/38W

山西路校区 山西路8号金山大厦B座28层

公交车 3W/8W/16W/22W/31W/33W/34W/42W/47W/52W/74W/100W